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Am primit la redacție cartea domnului Aurelian Popa-Stavri, Misiunea: 
Patrimoniul Muzical. Studii, interviuri, eseuri despre muzică și radiofonie, 
apărută la Editura Amurg sentimental, București, 2021.

Autorul cărții, mai sus-menționat, este un cunoscut și apreciat om 
de radio de la emisiunile de muzică populară și folclor, redactor muzical al 
postului Radio România Antena Satelor, a profesat ca dascăl de muzică, a fost 
interpret vocal, corist, interpret la pian și block-flötte, dirijor de cor.

Cartea conturează o imagine de ansamblu a patrimoniului cultural și 
cuprinde în sumarul ei lucrări cu caracter folcloric, care se adresează în mod 
special spectrului muzical folcloric, dar nu numai. Ea poate fi citită și studiată, 
mare parte, de cunoscătorii de muzică, jurnaliști de radio și televiziune, 
redactori de la diverse reviste de cultură și educație, de învățători, profesori 
de muzică, folcloriști, studenți; o carte destinată melomanilor, ca și elevilor de 
gimnaziu și liceu.

Conținutul cărții cuprinde în paginile sale importante studii de 
specialitate muzicală, despre Hora bucovineană bătrânească, marcă stilistică a 
folclorului românesc, unde autorul oferă informații și aduce numeroase lămuriri 
privind jocul în Bucovina; Cavalul românesc - o istorie și o documentație 
detaliată a acestui instrument de suflat folosit în acompanierea vocală a 
rapsodului, a artiștilor de folclor. De asemenea, alte studii evidențiate în 
carte sunt despre Dor - „personaj marcant al imaginației populare, prezență 
inefabilă și spirituală, rezultată a subconștientului individual și colectiv” și 
Romanța - „accesibilă, fredonabilă, purtătoare a dorințelor dintre îndrăgodtiți, 
ea și-a aflat leagăn și vad prin muzicalitatea limbii românești orale, populare, 
apoi din aceea a limbii literare”.

Pe lângă aceste studii autorul a oferit cititorilor interviuri de referință 
cu dr. acad. Sabina Ispas, directoarea Institutului de Etnografie și Folclor 
„Constantin Brăiloiu” al Academiei Române, Jean Lupu, dirijorul Corului 
„Simbol” al Patriarhiei Române, Alexandru Pârlea, maestrul de sunet 
memorabil în transmisiunile Festivalului „George Enescu”, William Longden 
despre rolul muzicii în activitatea persoanelor cu dizabilități.

Din bogatul cuprins al cărții nu pot fi omise recenziile de carte, evocări, 
cronici, versuri.
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44Un alt subgen jurnalistic mai rar abordat, prezent în această carte, este transcrierea, 
cuvânt cu cuvânt, fragmentară sau, mai rar, în întregime, a unui eveniment, cu scopul retrăirii 
lui de către cititori. Poate fi un spectacol, un vernisaj, o conferință de presă sau o parte a 
unui simpozion. Astfel, autorul oferă spre citire câteva transcrieri de acest gen: Grigore 
Leșe în concertul „Sacrificiul impune respect!”, Spectacol dedicat veteranilor de război, 
organizat de Ministerul Apărării Naționale și Ministerul Administrației și Internelor, în anul 
2015 - transcrierea comentariilor și prezentării corului din Libotin, Maramureș, Confluențe: 
concertul „Numai din izvor curat”. Orchestra Națională a Ungariei și Corul Filarmonicii de Stat 
din Târgu Mureș. Dirijori Kocsis Zoltan și Vasile Cazan.

Capitolul „Cartea Benone Damian, un virtuoz violonist”, aduce în prim-plan evocarea 
unei cărți-studiu scrisă de autor despre Benone Damian - acordeonist și violonist virtuoz, 
profesor și șef de orchestră populară în Elveția, promovând un vast repertoriu popular 
românesc.

Felicităm pe cunoscutul realizator de radio, domnul Aurelian Popa-Stavri, apreciat 
pentru munca desăvârsită pe care a realizat-o de-a lungul anilor, un entuziast propagator al 
muzicii folclorice, știintei și artei tradiționale românești.

Mihaela CIORCILĂ
Redactor,

Patrimoniu Imaterial și Cultură Tradițională - INP


